PCO I10 IIPOI'PAMHUPAHE HA EUM
9-10 maii 1987 e.

SAIIAUYA

Hanen e npaBobI'biieH nabupuHT (mBy™Mepen macuB A) c¢ pasmepu
N x N (N<40) B koiito:

Aij = 0, ako knerxka (i, j) e IIpoXouma;

Aij = 1, ako knerka (i, j) He e IpoxogumMa.

HavannoTto monoskenue Ha mbTHHMKA ce 3a/jaBa B IIPOXOAMMAa KJIeTKa
(k, m). ITsTHUKBT MO>Ke Ha ce LpUZIBIDKBA OT efjHa MPOXOAuMa KileTKa B Jpy-
ra, aKko uMar obua crpana. [IBTHUKBT U3/IHU3a OT NnabupuHTa, KOraTo nomnaiHe B
TpaHN4HA KjleTKa (KneTka (i, j), kbaero i wnm j ca paBHu Ha 1 mnu N),

Ha ce cheraBu nporpama, xosaTo BbBeX/a HHPOPMalUATA 33 pa3sMepa
Ha J1abUpPHUHTA, HAYAITHOTO IIOJIO>Ke e HA ITbTHHKA I CTPYKTypaTa Ha 1abupusTa.

Ha ce oTreuara 1abUpPUHT? U HAYATHOTO N0JIO)KEeHHe Ha IThTHUKA.

Ha ce otmeuara mbTA OT M3XOHA MO HAYAIHOTO MOJI0>KEeHHEe Ha IIhTHHU-
Ka (aKO ChlleCTByBa) .

Maxer Ha BXopgHHTe HaHHM BBpxy IIK:

nniijj

KblIeTO nn -  pa3mep Ha JabUpHHTa;
ii - pen B koiito ce HaMupa ITbTHHUKA,
p Ji - xosona B xosro ce HaMupa ITbTHHKA.

Bcexu pep ot nabupunra ce pasnoyara na egna I1K, xaro ungopma-
LuATa 3a enHa xietka (0 win 1) ce 3amaBa B enna nosuuusa Ha I1K.
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TECT

Cpennara mpoabIKUTENHOCT Ha paboTa Ha 8 mMawueu 3a 1 meH e 960 Mu-
HyTH. HUTO emHa oT MaiumHuTe He MOXKe Jia paboTH no-Manko ot 930 mMu-
nyTu. KakBa e Haii-ronAamaTa Bp3MOXHA [IPOIBIDKUTENHOCT 3a paGoTa Ha
elHa mMaluHa 3a 1 neH? .
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B enna 3ana uma 1000 enexrpuuecku KPYyIKH, KOUTO Ce BKJIIOUBAT OT eJI-

HO TabJo ¢ KIIOYOBe, 3aeMaliy 2 MOJIOKEeHNA (BKIIIOYEHO M M3 KJIIOYEHO) .
Konko e munumanuusaTr 6poii kiouoBe, HeOGXOMMM 3a BKIIIOYBAHETO Ha
NIPOKU3BOJIEH OPOi KpyIuKu?

a) 1000
@) 10

B) 32

r) 64

B enna xytus uma 30 Tonxu. 12 oT TAX ca yepBeHH, 18 ca cThKIeHH 1 14 -
Npo3pauHn. AKO YepBeHHTe TOIKH He ca MPO3pauHH, HO b OT TAX ca CTHK-
JIeHH, TO KOe OT CJIeJHUuTe TBBbPIAEHHA e BAPHO: :

a) H3Mexny CThbKJIeHHTe TOIIKH uMa 6 Npo3payHu;

0) u3MexHy CThKIEHHTE TONKH uMa 4 IpO3payHiu;
@ H3MEeXy CThKJIEHUTE TOIKH UMa 8 Npo3paunu;

I) U3MeXAy CThKIIEHHTe TONKHU uma 12 IIpO3payHu.

Ha enna meiika B crnyuaen pen cAjmar Tpu MoMueTa M YeTHPU MOMHYeTa.
KaxBa e BeposTHOCTTAa Ha nBaTa Kpas Ha IelKaTa J1a ca cegHaIud MOMHUUe-
Ta?

o

6) 80
B) = 2/7
r) 34
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5) X e nmpomeHnHBa, KOATO B3eMa CaMo lieJIouicIeH 3HaueHus. JleficrBuero
A ce usnbnuaBa, axo (X-5)?<16. B npoTuBeH ciyuaii ce U3ITbIHABA JIeii-
ctBueto B. Konko ety e 6bae M3MbiIHEHO HercrBHeTo B, ako X mocie-
JOoBaTeJIHO B3eMa BCUYKHK 3HAueHHs B OoTBopeHus uHtepBasn (-100,+100).

/ a) 17
f 6) 8
@ 192
Tl 194
6) Konxo ot uucdpure 0, 1, 2, 3, ..., F ca Heo6xonumu, 3a [a ce 3amuiie Koe

Ha e 4[iciio, KoeTo e TOUYHa CTelleH Ha 2, B llleCTHaZleceTUyHa cucrema?

a) 20 mudpnu

6) 8 uudpu
@ 5 nudpu

r) 4 uudpu

7) Konxo npaBosmHelHH pa3pes3a ca JOCTAThUHH, 33 Ja Ce pasjely LMIHH-
JIpHYHa IIMTA KalmKaBajl Ha 8 paBHU 4acTu?
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5) X e mpoMeHIMBa, KOATO B3eMa CaMo Hesourcieny 3HaueHuA. JleicTBueTo
A ce usmbaHABA, ako (X-5)?<16. B npoTuBeH ciyuail ce U3IThJIHABA [ei-
ctBueto B. Konko mpTu 1je 6b1e U3IBIIHEHO neiicrBuero B, ako X nocie-

[OoBaTeJIHO B3emMa BCUUKH 3HAUeHHsa B OTBOPEHHH unrepsan (-100, +100).

)
6) 8
(5) 192
r) 194
6) Konxko or mucdpure 0, 1, 2, 8, ..., F caneobxonumuy, 32 fia ce sarmine Koe

7a € Yhciio, KoeTo € TOYHa cTereH Ha 2, B LIeCTHaleceTU4YHa cucrema?

a)
6)
6

r)

20 mudpu
8 unpu
5 oudpu
4 mppn

7) Konxo npaBojMHeiiHM pa3pes3a ca [OCTaThbuHH, 33 /ia ce pa3zeny IUJINH-

[pUYHa UTa KallKaBal Ha 8 paBHU yacTu?

a)
6)

)
r)

[ ICUR S v el

8) Kyue ymee na 6pou B TpouuHa Gpoiina cucrema. To cphobiiaBa Ha CBOS

39597

KyyYyemKH e3UK HyJiaTa C IIOMOIIITa HAa 3ByKa 0", eJUHHULATA - Ype3 3BYKa

»y”, nBoiikaTa - upe3 3ByKa ~a”. KaxkBo uncjio O3Ha4aBa JIAAT ”oyaoya’’?

a)
6)
B)

r)

4D1g ! j%H +2..3’3—¥ {5 ) :4 L:/O

1391
/’ =
1001100,

9) MOTOLMKJIETHCT Ce IBYIKWI [0 CTPbMEH IIBT ChC CPeAHA CKOPOCT 20 xm/u

OO rpan B, cnen xoerto ce B'praJ'I OTHOBO B U3XOJHHA I'paly A cnpe cpegHa

ckopoct 30 xkm/u. KakBa e Guia cpefHaTa CKOPOCT Ha MOTOLMKIIETHCTA

II0 BpeMe Ha JIBHXeHHeTOo B aBeTe rnmocoxu?

6)
B)

r)

24 xm/u
25 xMm/u
26 xM/4
30 xm/u



10) Hombnuurennuar xox Ha uncnoro B10753 e:

(E?Z AEF8AD

6) 5F09BD
B) 4EF8AC
r) 378135

11) CrpyxrypHOTO Nporpamupase e:

a) MeTox 3a CTPYKTypHpaHe Ha namerra Ha EUM Npu NporpamMupaHe;

©)) meTon 3a nucane ma nporpamu 6e3 HeOOGXOAUMOCT OT H3MOJ3BaHe Ha
onepaTopuTe 3a IPexo;

B) MeTO 32 JOCTBII KbM CTPYKTYpPUPAHU OaHHU;

I') TpOrpamMHO CpPencTBO 3a paborara Ha EMM B pexxum Ha BpeMepeie-

HHe.

12) Kaxbs munnmaneH 6poil BIpocH, Ha KOHTO MOjKe Ila ce oTroBopu ¢ ’ma’’
Wi “He” e HEOGXOAMMO A 3amazieTe HA YOBEK, YMITO TesiehoHeH HoMep
e cezieMundpoB, 3a 1a OTraTHeTe TO3U HoMep?

Q)
(6) 24
B) 127

r) 10000000

13) Kos e nzmammnara gyma?

() maiika
6) cun
B) pOXHHHA
r) uuuo

14) Ilocouere B Kou oT ciryuanTe uspa3m3'_tl .d e HenpaBUJIHO 3amucaH: ' 3
c

(4) A*B/(C*D)
6) (A/C)*(B*D)
B) ((A*B)/C)*D
r) (A*(B/C)*D)

15) Mapmenu ca cnenuure orepaTopu:
DIMENSION A(10,5), B(40)
EQUIVALANCE (B(1), A(1, 2))

Ha enementa B (3) exBuBanenren e 6ne:

a) A(4,2)
6) A(l,5)
5)) A(l,4)

r) A(3,2)
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16) Hexa BLOCK e macus c 21 enemenTa. Kaxso uie ce 1ojyus npyu U3sIbjiHe-
Hue Ha ciiegHuTe oneparopu ot POPTPAH:
A = 20.761
N=A+2
DO1I=1,N
1 BLOCK(I) = I1
STOP
END

a) 1e ce paspyll# ChOBPXKAHUETO HA YAacT OT OllepaTHBHATA IIAMeT;
@7 paborara Ha EMM 1e ce Giokupa IpH HOC/IeSHOTO U3NbJIHEeHHe Ha
; LUKBJIIA;
B) LMKBJIBT e ce U3IbjHU 23 IIbTH, HO HAMa Aa 6noxupa EMM;
r) moclegHHsAT ejleMeHT Ha MacuBa - BLOCK (21) e nosyuu CTOMHOCT
20.761.

17) Kaxsa mie Obie CTOMHOCTTA Ha i ciiel U3IIbJIHEHHE Ha JelCTBUATA:

ay i
6) 101
B) 1001

@ HHTO €JHa OT IIOCOUYEHHUTE.

18) B anrexa mocraBuin 100 ¢daxoHa OT eOHO U ChLUO JIEKAPCTBO. BBB Bceku
¢axon uma o 1000 xamyera. CTaHAIO U3BECTHO, Y€ B €OUH OT (QJIAaKOHU-
Te BCHMUKHU XamyeTa Texxar ¢ 10 Mr noBeye oTKonKoTO TpabBa. Konko npg
TerJIAHUA Ca NOCTATHYHM, 33 1A Ce OTKpHe (hIAKOHBT, KOHTO ChIbPIKA Xall-
yeTa ¢ MOBUILEHO Terjio?

a) 1
6} 2
(&) 10
r) 100

19) Koe e ciemBamioTo YHUCIIO B nociaenosarenHocrra 128, 64, 192, 32, 160,
96, 224, 16, 1447

a) 120
6) 100
B) 90

& 80
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20) Kos e cienpamara gyma B Tloc/tefloBaTeIHOCTTa ChOapAM, LIIarar, naker,

YHITH, Tpu?
a) [nBe
0) nma

i T o



